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MIA ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ UTS HELLENIC

Συναρπαστική ήταν η περιήγηση του 
Δρ Άλφρεντ Βίνσεντ στις γαστρονομι-
κές μνήμες που θα καταγράψει ο Τζου-
άνες Παπαδόπουλος όταν μετά την 
κατάληψη της Κρήτης από τους Οθω-
μανούς, το 1669, θα βρεθεί πρόσφυ-
γας στην Πάντοβα. Πέρδικες, λαγοί, 
χοχλιοί και άγρια χόρτα, γέμιζαν και 
κάποια από αυτά γεμίζουν ακόμη τα 
κρητικά τραπέζια.
Να σημειωθεί ότι το βιβλίο Τζουάνες 
Παπαδόπουλος. Στον καιρό της σχό-
λης. Αναμνήσεις από την Κρήτη του 
17ου αιώνα είχε κυκλοφορήσει το 
2012 από τις Πανεπιστημιακές Εκδό-
σεις Κρήτης σε μετάφραση της Ναταλία 
Δεληγιαννάκη, ενώ την επιμέλεια και 
το σχολιασμό είχε κάνει ο Δρ Βίνσεντ.
Η εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό του 
προέδρου του UTS Hellenic, κ. Δημή-
τρη Καλλού που τόνισε ότι στόχος του 
συλλόγου είναι πέρα από τις ψυχαγω-
γικές εκδηλώσεις να δοθεί βάρος στις 
εκδηλώσεις που προάγουν τον ελληνι-
κό πολιτισμό και την ελληνική γλώσ-
σα.
Ο κ. Δημήτρης Καλλός παραλαμβάνει 

Ν
α απαντήσει στο ερώτημα 
«πόσο παραδοσιακή είναι η 
μεσογειακή διατροφή», επιχεί-
ρησε ο  Δρ Άλφρεντ Βίνσεντ, 

στην ομιλία που έδωσε στο UTS, κα-
λεσμένος από τον σύλλογο των Ελλη-
νοαυστραλών φοιτητών UTS Hellenic.
Ο Δρ Άλφρεντ Βίνσεντ συνταξίδεψε 
με όσους παρακολούθησαν την ομιλία 
του στην βενετοκρατούμενη Κρήτη του 
17ο αιώνα με πλοηγό τον Τζουάνε Πα-
παδόπουλο, στην Νότια Αμερική την 
εποχή των ανακαλύψεων, στο μόλις 
ιδρυθέν κράτος της Ελλάδος και στις 
αποβάθρες του Ναυπλίου όπου ο πρώ-
τος κυβερνήτης Ιωάννης Καποδίστρι-
ας, μάλλον χωρίς να το υποψιάζεται, 
θα αλλάξει τις διατροφικές συνήθειες 
των κατοίκων της χώρας για πάντα, 
βάζοντας στο τραπέζι τους ένα παράξε-
νο μήλο που φύτρωνε μέσα στη γη, την 
πατάτα. Την ίδια περίπου εποχή αρχί-
ζει να καλλιεργείται στην Ελλάδα και η 
ντομάτα, το χαρακτηριστικό συστατικό 
του πιο κοσμοπολίτικου και αναγνωρί-
σιμου διεθνώς ελληνικού πιάτου, της 
ελληνικής σαλάτας.
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την σκυτάλη από τον αδελφό του κ. 
Θανάση Καλλό που ως πρόεδρος του 
συλλόγου φοιτητών του Πανεπιστημί-
ου Σίδνεϊ είχε, επίσης, πάρει σημαντι-
κές πρωτοβουλίες για την προβολή του 
ελληνικού πολιτισμού. (Οι Δημήτρης 
και Θανάσης Καλλός είναι γιοί του δι-
ευθυντή του Ελληνικού Προγράμματος 
SBS, κ. Θέμη Καλλού και ενός από τα 
παλαιότερα μέλη της επιτροπής διορ-
γάνωσης του Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδ-
νεϊ.)
Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο πρό-
εδρος του Άτλαντα, κ. Μιχάλης Κώτης, 
ο Αναπληρωτής καθηγητής του τμή-
ματος Νεοελληνικών και Βυζαντινών 
Σπουδών στο πανεπιστήμιο Σίδνεϊ κ. 
Αντώνης Δρακόπουλος, η πρόεδρος 
των απογευματινών και Σαββατιανών 
σχολείων της Ελληνικής Ορθόδοξης 
Κοινότητας Νέας Νότιας Ουαλία,  κ. 
Άρτεμις Θεοδωρή, ο διευθυντής του 
Ελληνικού Προγράμματος SBS, κ. Θέ-
μης Καλλός, φοιτητές από τα πανεπι-
στήμια UTS  και Σίδνεϊ και αρκετοί 
φιλομαθείς συμπάροικοι.

Μια πολιτισμική ιστορία της μεσογειακής διατροφής με πλοηγό τον 
Δρ Άλφρεντ Βίνσεντ
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